

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1959. július 1. 21 óra 55 perc

Megalakult ... folyt.

64.

ahol segítenek a választásban a képzőművészeti alkotások vásárlására készülő dolgozóknak. A külföldre készülő csoportok tagjainak tanácsokat adnak: egy-egy városban milyen gyűjteményeket, alkotásokat nézzenek meg. Bevonják a kör munkájába a legjelentősebb magyar művészeket, akik egy-egy alkalommal műtermükben is vendégül látják az érdeklődőket.

A Nemzeti Galéria Baráti Köre programjának ismertetése után néhány felszólalás hangzott el; az alapító tagok közül Patrik Lajos, egy Magyarországon ritkaság száma menő Orbán Dezső festményt, Moldovan István pedig Nagy István képet ajándékozott a Galéria gyűjteményének. A nagy magyar festő, Dési-huber István özvegye pedig a fiatalok művészi izlésének fejlesztésében látta a kör egyik fontos feladatát.

A Galéria Baráti Körének alapító tagjai társadalmunk legkülönbözőbb rétegeit képviselik: munkások és művészek, köztük Mikus Sándor, Pór Bertalan, Ek Sándor, Barcsay Jenő, Herman Lipót, Olcsai Kiss Zoltán és mások - művészet-történészek fogták össze a magyar képzőművészet új közönségének neveléséért. Az alakuló ülés résztvevői az ünnep-ség után megtekintették a Galéria festmény- és szoborgyűjteményét. /MTI/

Főiskolások vizsgálódása az Állami Operaházban

1959. július 1.

65.

A Zeneművészeti Főiskola évvégi operai vizsgálódását szerdán este rendezték meg az Állami Operaházban. A növendékek Erkel, Donizetti, Mascagni, Rossini, Verdi és Wagner operákból adtak elő részleteket. A közönség elismeréssel fogadta a főiskolai hallgatók szereplését. /MTI/

V I G E .



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 2. 6 óra - perc

A Klement Gottwald-gyár legtöbb termékének minősége elérte a nemzetközi színvonalat

1959. július 2.

1./

A Klement Gottwald-gyár vezetői, mérnökei rendszeresen és figyelemmel kísérik a fejlett ipari országok villamosági üzemeiről szülő híreket, s ezekből is tanulságokat gyűjtenek gyáruk fejlesztéséhez. A nemzetközileg elismert nagy villamosági gyárak ugynevezett hiba-statisztikájának tanulmányozásakor legutóbb már megállapíthatták, hogy legtöbb termékük minősége, műszaki megoldása versenyképes a külföldi gyártmányokkal. Minden követelménynek megfelelnek nagyfeszültségű transzformátoraik, hidró- és turbógenerátoraik, a villanymozdonyokhoz szükséges elektromos berendezéseik, nagyfeszültségű villamos-megszakítóik.

Munkájuk elismerésének biztos jele, hogy a külföldi rendelés állandóan növekszik, s az igényeknek már csak a gyár továbbfejlesztésével, a létszám növelésével tudnak eleget tenni. Tavaly, az idén és jövőre összesen 130 millió forintot költenek a gyár korszerűsítésére, s folyamatosan több mint kétezer új munkást alkalmaznak. Igen nagy segítséget jelent a gyárnak a külföldi testvéruzemekkel elmélyülő együttműködése. Részben a KGST útján szoros kapcsolatot létesített a leningrádi Elektroszilával és Elektroapperáttal, a moszkvai Transzformátorgyárral, a harkovi Diesel-mozdony Villamosberendezések Gyárával és más üzemekkel. A leningrádi Elektroszila Gyártól már a legközelebbi jövőben értékes dokumentációkat kapnak, amelyek hazánkban a még megoldásra váró műszaki problémákat tisztízzák.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár egyik fontos célja a turbógenerátorok további korszerűsítése, teljesítményének növelése. Most készült el az üzemben az első magyar-gyártmányú 50 megawattos generátor, a próbák után ebből alekítják ki a 60, majd a 100 megawattos turbógenerátort. Későbbi időpontra tervezik 150 megawattos turbógenerátor előállítását is, amelyet hidrogénhűtéssel látnak majd el. /MTI/

B 2. kiadás 1959. július 2. 6 óra 20 perc

Szovjetunióbeli tanulmányuttal végződött az európai lakásügyi bizottságnak Genfi tanácskozása - Lux László miniszterhelyettes nyilatkozata az ülészak munkájáról

1959. július 2.

2./ Az europszerte égető lakáshelyzet kérdéseit vitatta meg Genfben az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának lakásügyi bizottsága. Lux László építésügyi miniszterhelyettes, az ülészakon hazánkat képviselő küldöttség vezetője a következőket mondta a tanácskozásról az MTI munkatársának:

- Az ülészak elsősorban értékelte az európai országok múlt évi lakásépítési tevékenységét. Az erről szóló beszámolóhoz mi is terjedelmes jelentést terjesztettünk be. A beszámolóból az derült ki, hogy a múlt évben csupán a Szovjetunióban növekedett a lakásépítés. A Szovjetunió tavalyi lakásépítési tevékenysége felülmulta a tavalyelőtti európai csúcst. Ezt a Német Szövetségi Köztársaság érte el, minden ezer főre jutó évi tíz lakással. A Szovjetunióban 1958-ban minden ezer lakosra tizenkét új lakás jutott. Csehszlovákia, Franciaország, Olaszország nem csökkentette előző évi lakásépítési ütemét, másutt 5-6 százalékkal kevesebb volt az építkezés. Ennél a tárgynál felszólalásomban megjegyeztem: a mi lakásépítési statisztikánkat annak figyelembevételével kell megítélni, hogy az ellenforradalom következtében bizonyos eltulodás történt az építkezésekben és a késvé befejezett építkezések zavarják a helyes képet. Ha ezt figyelembe vesszük, kiderül, hogy Magyarországon folyamatosan emelkedett a lakásépítkezések száma.

- Másik fontos tárgya volt az ülészaknak a lakásépítés műszaki fejlesztésének megvitatása. Amint a betervezett jelentés rámutatott, az európai lakásépítésben jelenleg két irányzat érvényesül. A népi demokráciák, valamint Franciaország és a Német Szövetségi Köztársaság azt vallják, hogy az előregyártott elemekkel való építkezés a haladás útja. A többiek a régi építési módszerek korszerűsítését tartják időszerűnek, mert a tőkés piac törvényei ezeknek a módszereknek további kiaknázására kényszeríti őket. A jelentés megállapította, hogy a kelet-európai terv-országok műszaki politikája általában hatékonyabb, mint a tőkés országok liberális műszaki fejlesztési módszere. Az amerikai küldött ennek ellentmondott, ezuttal azonban már nem arról kerekedett vita, amiről a múltban, hogy a tervgazdálkodás megkötött fejlődésében az építési tevékenységet, hanem azon állítás körül, hogy a kapitalista rendszerben sem lehetetlen bizonyos tervgazdálkodás. Ennek az álláspontnak védelmezői fel is soroltak néhány példát, amely szerintük a kapitalista rendszer tervgazdálkodásának jele. /Fol. t. kov./

B 3. kiadás 1959. július 2. 6 óra 20 perc

/Szovjetunióbeli tanulmányuttal....1. fol.t./

- Foglalkozott az ülészak a lakásépítési költségek emelkedésének kérdésével is. Ez a jelenség egész Európában észlelhető. Az a vélemény alakult ki, hogy a költségek emelkedésének egyik oka az igények növekedése. Az emberek jobban felszerelt, kényelmesebb lakást kívánnak, mint a múltban. Másik oka, hogy az építőanyag árak és a bérköltségek világszerte növekednek. Az ülészak munkabizottságot alakított az építési költségek összehasonlító mérési módszereinek kidolgozására, hogy a módszer segítségével védkezni lehessen majd a költségemelés ellen.

- A tanácskozás igen érdekesen végződött: a jelenlévők nem osztottak szót, hanem az egész ülészak úgy, ahogy volt, a Szovjetunió meghívására egy TU-104-es repülőgépen Kijevbe, Leningrádba, majd Moszkvába repült a szovjet lakásépítési technika tanulmányozására. Magam sajnos nem tarthattam velük, mert dolgom hazaszólitott, de küldöttségünk egy tagja, Zoltán László, a Lakóépítéstervező Vállalat főmérnöke részt vesz a tanulmányuton - fejezte be nyilatkozatát Lux László miniszter helyettes. /MTI/

pénteken budafokon húzzák a lottónyereményeket - Csaknem öt-száz nyereménytárgyat sorsolnak

1959. július 2.

A hónap első lottósorsolását július 3-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Budafokon, az Attila Filmszínházban /XXII. kerület, Dózsa György tér 14. szám/ tartja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Ezuttal a 27. jótékony nyerőszámait és a júniusi tárgyjutalmakat sorsolják. A húzásokat reggel 9 órakor dupla vagy semmi játék előzi meg.

A jutalom-sorsoláson a júniusi 23. jótékony nyereményekre összesen 497 nyereményt sorsolnak ki. A főnyeremények: 2 kétszoba-hallos-összkomfortos oroklakás, kétszobás, bárhol felépíthető családi ház és Moszkvics 407-es típusú személygépkocsi. A két oroklakás ezuttal nem a lottóházban, hanem az Országos Tekerékpártár XI. kerület, Fehérvári út 25. szám alatt felépülő társasházában lesz. Ujdonságként most sorsolnak először két - kávéfőzőből, villanydarálóból és 6 személyes moka-készletből álló - eszpresszó készletet és két teljes fotolaboratoriumi felszerelést. /MTI/

B 4. kiadás 1959. július 2. 6 óra 40 perc

Virágzó narancsra Uj-Diósgyőrött

1959. július 2.

4./

Uj-Diósgyőrött, a Pál utca 41. számú ház udvarán csaknem három méter magas narancsfa bontogatja illatos, fehér virágait. A hazánkban ritkán megnemesülő narancsfát Prókai Ottó ültette 1936-ban. A fa 20 éves korában fordult termőre. Tizenkilenc gyümölcessel - köztük 36 dekás narancsokkal - lepte meg gondozóját. A virágbaborult narancsfa igen sok érdeklődőt vonz. /MTI/

A politechnikai oktatás segíti a fiatalok nevelését - Pedagógusok véleménye a gyakorlati képzés tapasztalatairól

1959. július 2.

5./

A most zárult tanévben többszáz általános és számos középiskolában kezdték meg a politechnikai oktatást. Az első év róbb tapasztalatairól nyilatkoztak az MFI munkatársának olyan pedagógusok, akik a műszaki-gyakorlati képzést vezették.

Jakó László, az Ujpesti Komját Alsd r utcai általános fiúiskola tanára elmondotta, hogy a gyerekeknek a fizikai munka iránti szeretete a tanév során állandóan fokozódott, közülük igen sokan figyelemreméltó kezűességre tettek szert. A tanulók érdeklődésére, munkaszeretetére jellemző Pintér Gábor esete, aki odahaza valóságos kis műhelyt rendezett be, s újból elkészítette azokat a munkadarabokat, amelyeket az iskolában csináltak. A szülők - akárcsak a tanulók - örömmel fogadták az új tantárgy bevezetését, s ebben biztosítékot látnak a határozottabb pályaválasztásra.

- Készséggel támogatták a politechnikai oktatást a szülők, s az üzemek is. Az Ujpesti Asztalosárugyártól például több mint ezer darab méteres falecet kaptak. A szakember szülők közül sokan jelentkeztek, hogy segítsék a műszaki-gyakorlati oktatást. Hasznosnak bizonyultak, s előre vitték az iskolai munkát a rendszeres gyárlátogatások is. Az év végén osztályonként nyolc-tíz gyerek kijelentette, hogy ő fém-munkás lesz. /Folyt.köv./

B 5. kiadás 1959. július 2. 7 óra - perc
/A politechnikai oktatás...1.folyt./

- A gyakorlati foglalkozás - az a tantárgy, amelynek segítségével sokoldalúan képzett ifjúságot tudunk nevelni, s a fiatalokat már az iskolában megfelelően felkészíthetjük az életre - mondta befejezésül Jakó László.

Kozma Péter fizikaszakos tanár, a II. Rákóczi Ferenc gimnázium diákjainak politechnikai munkájáról beszélt. Foglalkoztak a tanulók fa és fém munkával, s megismerkedtek a gépkocsi motorral is. Figyelemre méltó - mintegy félmillió forint értékű - társadalmi támogatást kapott az iskola a különböző üzemektől, a szülői munkaközösség segítségével. A Klement Gottwald Villamossági Gyáron kívül a MOM és több ipari technikum is különféle felszereléseket, valamint hulladékanyagokat adottak, hogy a gimnáziumban ne akadályozza semmi a tanulók gyakorlati képzését. A diákok tanulmányi eredményeire nem hátrányos, sőt inkább ösztönzőbb a fizikai munka. Ezt bizonyítja, hogy az országos középiskolai tanulmányi versenyen első díjakat is nyertek, - mondta Kozma Péter.

A XIX. kerületi Landler Jenő gimnázium tanulói a környező gyárakban, üzemekben voltak gyakorlati képzésen. Petri Tibor matematika-fizika tanár, összegezte tapasztalatait:

- Néhány hónap alatt bebizonyosodott, hogy helyes és hasznos, ha a fiatalok már diák éveikben megismerik a fizikai munkát, elismerik a különféle szakmák alapvető munkafogásait és közelebb kerülnek a gyárak, az üzemek dolgozóihoz. Mi eleinte féltünk ettől, hogy ez az új kezdeményezés káros irányban hat majd a tanulásra. Eppen ellenkezőleg történt: javultak a tanulmányi eredmények. A munkahelyeken töltött idő nevelési szempontból is hasznos volt a fiatalokra. Megnőtt bennük a fizikai munka iránti érdeklődés, megtanulták becsülni, tisztelni a gyárak dolgozóit, miután látták, milyen felelősségteljes feladatok hárulnak rájuk. A munkások, akik mellett dolgoztak, a szakmai ismeretek nyújtása mellett pontosságra, megbízhatóságra is nevelték tanulóinkat. Ennek tulajdonítható, hogy hiányzás csak ritkán fordult elő. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. július 2. 7 óra 10 perc

Gyűjteményes kötet jelent meg a revizionizmusról

1959. július 2.

A Kossuth Könyvkiadó A revizionizmus a legfőbb veszély címmel gyűjteményes kötetet jelentetett meg. A gyűjtemény a szocialista és kapitalista országok kommunista és munkáspártjai vezetőinek cikkeit, illetve beszédeit tartalmazza, amelyekben elemzik az egyes országokban és pártokban jelentkező antimarxista nézeteket, ismertetik a revizionizmus és dogmatizmus ellen folyó harcot. A cikkek egy része a Jugoszláv Kommunista Szövetsége programtervezetének revizionista álláspontjával, a marxizmust-leninizmust meghamisító törekvésével foglalkozik. /MTI/

Tizenkétlakásos házat kaptak a Járóműfelszerelési Gyár dolgozói

1959. július 2.

A Járóműfelszerelési Gyár vezetősége a szakszervezeti bizottsággal közösen még a múlt évben elhatározta, hogy a gyár dolgozóinak Ujpesten házat épít. A csaknem egy évig tartó építkezést befejezték, a műszaki átvétele megtörtént. A lakásokba azok a gyári dolgozók költöznek be még a héten, akik eddig a legmostohább körülmények között laktak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. július 2. 7 óra 20 perc

Nyolcvannégy képzőművész készít új alkotásokat nagy ipari városoknak, vidéki iskoláknak - Odaitölték az első félévi megbízásokat a kétezrelékes alapból

1959. július 2.

Hazánkban évek óta új képzőművészeti alkotásokra költik az építési beruházások két ezrelékét: művészi szobrokat, domborműveket, iparművészeti alkotásokat kapnak az új lakótelepek, a nagy ipari városok, vidéki iskolák, művelődési intézmények. A kétezrelékes alapból most odaitölték az első félévi megbízásokat. A megrendelésre 84 művész készít 91 alkotást. A szerződések - amelyek megszabják az átvételre alkalmas művek legalacsonyabb értékét 1,800.000 forintra szólnak: ez az összeg azonban az alkotások művészi színvonalának megfelelően előreláthatólag hárommillió forintra emelkedik. Allamunk ezenkívül magára vállalja a domborművek, a szobrok bronzba öntésének, kőbe faragásának és elhelyezésének költségeit.

A kétezrelékes alapból a következő hónapban Bencsik István szobrot mintáz a komlói 16 tantermes általános iskolának, Blaski János sgraffitót készít az oroszlanyi lakótelepre. A szolnoki új munkásszállót Csernyák István mozaikképe, a kadarkuti iskolát Gábor Magda terrakotta domborműve, a keceli iskolát Helmégyi István korlasztikája, a monori gimnáziumot Kelemen Kristóf József Attila szobra díszíti majd. Az ujjászülető miskolci színháznak mintáz új alkotásokat Berta Lajos, Kovács Ferenc, Palotai Gyula, Somogyi Árpád, ifj. Szabó István, Vass Károly és Schaar Erzsébet, akik a névadó Déryné szobrán dolgozik. Antal A. József, Boldogfai Farkas Sándor, Csekovszky Árpád, Kerényi Jenő szobrait állítják majd fel Debrecen főútvonalain és a debreceni színház előcsarnokában. A vidéki új lakótelepek közül Oroszlányba Hock Ferenc sgraffittója, Szegedre Kajári Gyula majolika freskója és mások új alkotásai kerülnek. A kétezrelékes alapból kap képzőművészeti alkotásokat a főtéri Gyermekváros, Tatabánya, Balatonfüred, Fonyód, Siófok, Szekszárd, Pécs, Szolnok, Székesfehérvár, Salgótarján és Oroszlány is. Ezenkívül Bernáth Aurél, Gadányi Jenő, Juris Ibolya, Percz János, Szlavics László készít szobrokat, faliképeket, gobelinokat és iparművészeti munkákat a Gellért és a Metropolisz szálló részére.

/Folyt.köv./

B 8. kiadás 1959. július 2. 7 óra 10 perc

/Nyolcvannegy képművészt1. folyt./

A Tiszapalkonyai Erőmű és a csepeli Irenzit Áruház homlokzatára képművészeti alkotásokat Megyeri Barnabás, Segesdi György, Vilt Tibor, Metky Odón, Patai László, Szinte Gábor, Varga László pályamunkái közül választják ki. Az első megrendelt alkotások a következő hónapokban elkészülnek. Ugyanakkor hamarosan újabb megrendeléseket kapnak a művészek a második félévi kétezrelékes alappól. /MTI/

Tervszerűen, jó útemben halad a Székesfehérvári Könnyűfémű nagyarányú bővítése - Az első félévben félmillió forintot takarítottak meg az építők

1959. július 2.

9./

Az ország egyik legnagyobb ipari beruházása, a Székesfehérvári Könnyűfémű bővítése tervszerűen, jó útemben halad. A prés- és csarnok épületének pilléreit nagyrészt már felállították. A 60 méter széles, 276 méter hosszú és 14 méter magas csarnok építésénél Magyarországon első ízben alkalmaznak új építkezési módot. Daruhidokról építik a csarnok tetőzetét, amely könnyű vasbeton-héj elemekből áll majd. A darukat a GANZ-MAVAG szállítja és szereli fel. Közülük négy már a helyszínen van. A tetőhéjra duzzasztott perlit szigetelés kerül. Legutóbb az Építéstudományi Intézet munkatársai az egyik tetőhéjra a szerkezet szilárdságának megállapítására terhelési próbát tartottak. Az előfordulható legnagyobb hó- és szélterhelésnél 60 százalékkal nagyobb terhet, mintegy 15.000 téglát raktak a héjszerkezetre. A terhelést a szerkezet jól kibírta és a behajlás a megengedottnél kisebb volt. A csarnok oldalfalai alumíniumlemezből készülnek. Ezekre szórt azbeszt-szigetelés kerül. Az év végére tető alatt lesz a nagycsarnok, úgyhogy a belső szerelési munkákat a télen megkezdhetik. A gépek elápolásához már augusztusban hozzálátnak. Erre azért van szükség, mert a szovjet gépek szállítását már megkezdték és a legnagyobb gép, az 5000 tonnás prés, amely 52 vagonnyi géprészből áll, az ősszel megérkezik. /folyt.köv./ Elkészült

B 9. kiadás 1959. július 2. 7 óra⁵⁰ perc

/Tervszerűen1. folyt./

Az építkezés új szakaszba érkezett: legutóbb megkezdtek az öntődei csarnok pilléreinek felállítását. Ezt a 60 méter széles és 120 méter hosszú csarnokot 1961 után hosszában tovább építik. Az öntőde berendezéseit a Szovjet-unióban és a hazai gépgyáraikban már készítik.

A csarnokok építésével egyidejűleg nagyrészt elkészült már a csatornázás, a belső vízvezeték-hálózat lefektetése, a csarnokok körül betonozzák az utakat. A kazánház építésénél rövidesen eléri a tetőszintet. A kazánok szerelését a jövő évben kezdik meg.

Az üzem az iszkeszentgyörgyi bauxitbányából érkező ipari vízzel látják el. A bányából kiszivattyuzott, nagymennyiségű vizet később, megfelelő tisztítás után, Székesfehérvár vízellátására is felhasználják. A székesfehérvár-várpalotai műút mentén már épül a szivattyuállomás, ahová a víz Iszkeszentgyörgyről vasbeton csővezetéken, szabad eséssel érkezik. Innen szivattyuk nyomják fel az Őreg-hegyen épülő, 2000 köbméteres, tárolómedencébe és onnan kerül a könnyűféműbe.

A nagyarányú gépszállítások megkönnyítésére a székesfehérvári-pályaudvartól a könnyűféműig terjedő szakaszon átépítik a vágányhálózatot. Ez a munka előreláthatólag augusztusig befejeződik. Teljesen kieserélik a vasuti alépitményt, új síneket fektetnek le.

Az építkezést és egyéb munkákban résztvevő tiz vállalat mintegy 800 dolgozója a kongresszusi versenyben vállalta, hogy az év végéig 800.000 forintot megtakarít. Igéretüknek becsülettel helytállnak. Az első fél évben félmillió forintot takarítottak meg. /MTI/

Nyáiterelő pulikat tenyésztenek Andrásridán

1959. július 2.

Puli tenyésztete van a Zala megyei Andrásridai Állami Gazdaságnak. Az idén harminc "bojtár-pulit" adtak el a termelősövetkezetek és állami gazdaságok juhászataiba. Jövőre már külföldre is szállítanak a szorgalmas nyájörzöktől. /MTI/

B 10. kiadás 1959. július 2. 8. óra / perc

Vidéki fiatalok a budapesti ifjúsági hangversenyeken - A SZOT is támogatja a fiatalok zenei nevelését

1959. július 2.

Az Országos Filharmónia elmúlt évadban rendezett budapesti ifjúsági hangversenyein több környező város középiskolás diákjai is részt vettek. Az új évadban tovább bővítik az ifjúsági koncertek látogatóinak a körét. A Művelődésügyi Minisztérium támogatásával a környékről nemcsak középiskolások, hanem általános iskolás fiatalok is résztvehetnek majd ezeken a koncerteken, még pedig azokból a helységekből, amelyekből a főváros legfeljebb egy órai utazással közelíthető meg. A SZOT kulturális nevelési osztálya levélben közölte az Allami Hangverseny- és Műsorigazgatósággal, hogy mivel fontosnak tartja az ifjúság és nem utolsósorban a peremkerületi fiatalok zenei nevelését, a következő tanévben tíz peremkerületi művelődési otthon teremhátát biztosítja. A koncerteken a SZOT képviselői is részt vesznek majd és észrevételeikkel, javaslataikkal segítik a nagy jelentőségű kulturális tevékenységet. /MTI/

B 11. kiadás 1959. július 2. 11 óra 15 perc

1957 óta tizezerrel növekedett a kisipari szövetkezeti tagok száma - Az OKISZ elnökhelyettesének nyilatkozata

A közelgő nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából Ferenczi Tibor, az OKISZ/elnökhelyettese a kisipari szövetkezetek működéséről, az ünnep előkészületeiről az alábbi tájékoztatót adta az MTI munkatárnak:

- A kisipari szövetkezetek tagságának százhetvenezres tábora az idén is együtt ünnepli a nemzetközi szövetkezeti napot a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a földművelőszövetkezetek dolgozóival. Július 5-én a vidéki városokban, falvakban a három szövetkezeti szektor közösen rendez ünnepségeket, a fővárosi ünnepségek középpontjában pedig a Hűvösvölgyben tartandó, nagyszabású összejövetel áll, ahol mintegy 50.000 kisipari szövetkezeti dolgozó és magánkisiparos találkozik. Az országban most 1634 kisipari szövetkezet működik. Ezek tagjainak száma évről-évre gyarapszik, 1957 óta tizezerrel növekedett. A kisipari szövetkezetekben 1958-ban a termelési érték megközelítette a nyolcmilliárd forintot. Exportra 700 millió forint értékű árut készítettek. Jelentősen növekedett a szövetkezetek vagyona, és a tagság a múlt évi munka alapján az idén is jelentős nyereségre szereződéshez jutott. Tovább javultak a szövetkezeti dolgozók szociális körülményei; mindtöbb szövetkezet épít magának korszerűen berendezett üzemhelyiséget, üzletházat.

- A nemzetközi szövetkezeti napon megemlékezünk arról is, hogy milyen feladatok hárulnak a kisipari szövetkezetekre a lakosság ellátásában, az áruválaszték növelésében, a javító-szolgáltató tevékenység fokozásában. A szövetkezetek mindinkább igyekeznek betölteni rendeltetésüket, javításokat felvevő részlegeket nyitnak a gyárakban, az üzemekben, több helyen bevezették a háztól-házig mozgalmat, sok cipész-szövetkezet vállalt gyors-javítást, ujabban a szövetkezeti boltok félkész ruhákat hoznak forgalomba és különleges méretű ruhákat is készítenek.

- A kisipari szövetkezeti mozgalomban rejelő tartalékos kibontakozását mutatják a pártkongresszus tiszteletére

/első

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. július 2. 11 óra 25 perc

/1957 óta...1.folyt.
13.

tett vállalatok, amelyeknek értéke több mint 300 millió forint. Különösen figyelemre méltó, hogy az építőipari KSZ-ek az új termelőszövetkezetekben százmillió forint értékű munkát végeznek terven felül, a vasipari szövetkezetek pedig, szintén tervükön felül, 15 millió forint értékű olyan gépet és munkaeszközt adnak át, amelyek a mezőgazdasági termelést segítik. A vállalat egyben azt is jelenti, hogy a lakosság számára több butor, cipő, textiláru, háztartási cikk készül - fejezte be nyilatkozatát az OKISZ/elnökhelyettese.

/MTI/

1. első

Jubileumi táncfesztivál lesz szombaton és vasárnap Sztálinvárosban

1959. július 2.

12.

A Kohászati Dolgozók Szakszervezete és a sztálinvárosi tanács - A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója tiszteletére - szombaton és vasárnap jubileumi táncfesztivált rendez Sztálinvárosban. A kétnapos ünnepi bemutatón 15 hazai és egy szovjet táncgyűttes vesz részt. Az ország több nagyüzemének - köztük a Lenin Kohászati Művek, a Ganz-MAVAG, a Dunai Vasmű, az Ozdi Kohászati Üzemek - néptáncosain kívül fellépnek a vidéki városok és falvak országosan ismert együttesei is, közöttük a békéscsabai Balassi táncgyűttes, a buzsákiak, és a szatmárpököriak, továbbá a KISZ kétszeres VII-díjjal kitüntetett együttese, az Építők "Szocialista kulturáért" jelvényvel kitüntetett Vadrózsák táncgyűttese és a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Vasas Központi Művészegyüttes tánckara.

Az ünnepi seregszemlén több ezer főnyi közönségre számíthatnak. A helybeli és a környékbeli lakosságon kívül Csepelről és Székesfehérvárról különvontokon érkeznek majd a vendégek. A rendezőség felkészült a hatalmas nézősereg fogadására. A szabadtéri színpad nézőterének padjait székekkel csérelték fel, így csaknem kétezer főnyi közönségnek tudnak ülőhelyet biztosítani.

A fesztivál egyik érdekessége lesz a vasárnap délelőtti nagyszabású jelmezes felvonulás a város fő utvonalaiban. Az ünnepi menet a Bartók Béla művelődési ház elé vonul, ahol a város vezetősége nevében köszöntik majd az együtteseket és a vendégeket. A fesztivál este nagyszabású utcabállal zárul.

/MTI/

B 13. kiadás 1959. július 2. 11 óra 30 perc

Juniusban az eddigi legalacsonyabb havi selejtátlaggal dolgoztak a sztálinvárosi martinászok

14.

A sztálinvárosi martinászok a kongresszusi verseny juniusi szakaszában rendkívül alacsony selejttel gyártottak acélt. A kemence-sori brigádok mindig a legmegfelelőbb hőmérsékleten csapoltak és az öntők, valamint a kokilla-csarnoki dolgozók is szigorúan megtartották a technológiai előírásokat. Az alaptáblafalazók új falazási technológiát vezettek be. A gondos, összehangolt munka eredményeként juniusban 0.57 százalékra szorították le a selejtet. Ilyen alacsony selejtre az acélgyártás kezdése óta nem volt példa az üzemben. /MTI/

Fellendül a népfront-mozgalom Pécssett- Körzeti népfrontbizottságok alakulnak a városban

15.

Pécssett a Hazafias Népfront- a mozgalom sokrétű feladatainak jobb végrehajtására - huszonhárom körzeti bizottságot alakít, amelyeknek munkájában a városrészek különböző jellegének megfelelően többszáz bányász, üzemi munkás, paraszt és értelmiségi vesz majd részt. Eddig hat körzeti bizottság alakult a munkáslakta városrészekben, s két héten belül valamennyi munkához lát. Népfront-esteken és békebeszélgetéseken tájékoztatják majd a lakosságot a hazai és a nemzetközi eseményekről, s közérdekű munkákat szerveznek a város fejlesztésére. A népfrontbizottság kezdeményezésére például a Kertváros lakossága kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkával vesz részt a környék csinosításában, Vasáson a sűrűn lakott terület portalanításáért indított társadalmi akciót a népfrontbizottság. A kisiparosok is felajánlották segítségüket: nyolc lakást építenek, s azokat a leginkább rászoruló munkáscsaládok között osztják ki. Széleskörű társadalmi mozgalmat indítanak a pécsi bányászok új sportstadiójának felépítésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. július 2. 11 óra 30 perc

150 millió forintot használnak fel saját eszközeikből a társaságok az idei beruházásokhoz - Hetven millió forint a közös gazdaságok utépitésére - Tájékoztató a termelőszövetkezeti építkezésekről

Az ország termelőszövetkezetei az idén csaknem másfél milliárd forintos beruházással erősítik közös gazdálkodásuk technikai, anyagi alapjait. A május elején kezdődött, s ezekben a napokban befejeződött felülvizsgálat adatai szerint - amint azt a Földművelésügyi Minisztérium beruházási és anyagellátási főigazgatóságán az MTI munkatársával közölték - az ország területén az év végéig 73.000-rel gyarapodik a termelőszövetkezetek szarvasmarha istállóinak férőhelye. Ennek nagyobb része - összesen 46.000 férőhely - ujonnan alakult termelőszövetkezetekben épül. Átalakítással és építkezéssel 17.600 növendék szarvasmarha elhelyezését oldják meg az idei beruházási összegből. Az összes növendékmarha férőhelyek közül 14.000 az idén alakult termelőszövetkezetekben épül. Ez lehetőséget nyújt a közös, nagyüzemi állattartás megalapozására, fejlesztésére. Sertésfiaztatót tizennégyezret építenek, s csaknem 90.000 juh elhelyezésére alkalmas istállótér is tető alá kerül az év végéig. A sertésférőhelyek - nem végleges adatok szerint - mintegy 44.000-rel gyarapodnak 1959-ben az új és korábban alakult termelőszövetkezetekben. A közös gazdaságok fejlődése szempontjából igen jelentős, hogy a beruházási keretből számottevő összeget fordítanak a nagyüzemi baromfifitenyésztés megteremtésére. Ujonnan alakult termelőszövetkezetek 88.000, több korábban alakult termelőszövetkezet pedig további 116.000 baromfi tartására alkalmas ólat épít az idén.

A belterjesség irányába történő fejlődés másik mutatója az öntözőtelep építés iránti fokozott érdeklődés. Ebben az évben - nagyrészt régi, gazdaságilag már kellően megerősödött termelőszövetkezetekben - 6.500 hold további öntözőtelepet építenek.

A nagyarányú építkezések, különösen az elmúlt évekhez viszonyítva, országszerte gyors ütemben történnek. A felülvizsgálat adatai szerint a tervezett építkezések 60 százaléka máris megkezdődött és kielégítően halad. A Győr, Veszprém, és Szolnok megyei eredmények a legjobbak. Győr megyében az építkezések 74, Veszprém megyében pedig 64 százalék /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. július 2. 11 óra 35 perc

/150 millió forint...1.folyt.
16.

kezdődött meg, Szolnok megyében az épületek 8.2 százalékát már át is gdták rendeltetésének. A tervezett építkezésekből az ország területén összesen, mintegy 80 millió forint értékű készült el.

A termelőszövetkezetek idei beruházásaik megvalósítására saját eszközeikből mintegy 150 millió forintot használnak fel, a többit az államtól kapták igen kedvező feltételek mellett, hosszulejratu hitelként. Sok termelőszövetkezetben alakultak házi építőbrigádok, s ezek hasznosan járulnak hozzá az építkezések gyors befejezéséhez. E tekintetben Szolnok megye szolgáltatja a követendő példát: 66 millió forint értékben, az összes építkezések 43.6 százalékát házi építőbrigádok végzik. A többi megyékben, még nem hasznosítják kellően a lehetőségeket.

Többhelyütt kifogások merültek fel a tipustervek ellen, s az a hiedelem terjedt el, hogy egyedi tervekkel olcsóbban lehet megoldani egyes építkezéseket. A főigazgatóság illetékes munkatársai ezzel kapcsolatban rámutattak, hogy az összes termelőszövetkezeti épületek 83 százaléka típus és ajánlott tervek alapján készül. A tipusterv szerinti építkezés lehetővé teszi az olcsóbb, szabvány szerinti előregyártott elemek alkalmazását. Az egyedi terveknél viszont, ha csak egyetlen centivel is eltérnek a szabvány méretektől, akkor már a helyszínen, monolit eljárással kell elkészíteni a beton elemeket, s ezzel igen jelentősen emelkedik az építési költség. Igen jól szemlélteti a különbséget a somogyi termelőszövetkezet példája, amely arra gondolva, hogy így olcsóbb lesz, egyedi terv alapján építette meg 60 férőhelyes, magtárpadlásokos istállóját. Az építkezés, a várakozás ellenére akkora beruházási összeget igényelt, amelyből típus-terv alkalmazásával, 300.000 forinttal olcsóbban 100 férőhelyes istállót építhettek volna.

A Minisztertanács foglalkozott a termelőszövetkezetek utépitési igényeivel, a 70 millió forintot szavazott meg ilyen célra. A keretet - a megyék javaslata alapján - ezekben a napokban osztják el. Arra törekednek, hogy a támogatást csak olyan termelőszövetkezetnek adják, amely a földmunkák elvégzésére és az anyagszállításra vállalkozik. /MTI/

B 16. kiadás 1959. július 2. 11 óra 35 perc

A komplex aratás, a kombájn-szerű munkájának megszervezését ismertetik a termelészövetkezetekkel az állami gazdasági szakemberek - A nyári munkák idején is segítenek a patronálok

A nagy nyári munkák jó elvégzése fokozott feladatokat ró az állami gazdaságokban dolgozó szakemberekre és kiváló munkásokra. Ennek ellenére ebben az időszakban nem feledkeznek meg a patronált termelészövetkezetekről.

Az elmúlt hetekben minden állami gazdaságban tapasztalatcserét tartottak a környező termelészövetkezetek vezetőivel. Ismertették az állami gazdaság aratási tervét, ismertették a gépi aratás szervezésének többéves tapasztalatait. A kellő nagyüzemi gyakorlattal még nem rendelkező szövetkezeti vezetőket elsősorban a kombájnyszerű és a folyamatos gabona-szállítás megszervezésének legfontosabb módszereivel ismertették meg. Tanácsokat adtak a megfelelő munkatervezet kialakításához. A Győr megyei állami gazdaságokban például 80 helyen szervezték meg a kombájnok és 50 helyen az aratógépek komplex munkáját. A komplex aratást korábban csak tervek alapján, most pedig már a gyakorlatban is tanulmányozhatják a termelészövetkezeti szakemberek.

Hasznos tanácsokat adtak az állami gazdaságok tekintetében, hogyan oldhatják meg a fiatal termelészövetkezetek a gabonaraktározás átmeneti gondjait.

Azok az állami gazdaságok, amelyek a nehéz körülmények között is gyorsan befejezték az őszi árpa aratását, a buza vágásáig aratógépekkel és kombájnokkal is segítik a termelészövetkezeteket. Az Ebesi Állami Gazdaság kombájnosi például a helyi Vörös Csillag, Köztársaság és Hunyadi Termelészövetkezet földjein 18 vagon őszi árpát takarítottak be. A Garai Állami Gazdaság, amely kombájnokkal sikeresen megoldotta az őszi árpa betakarítását, az aratógépeit a termelészövetkezetekbe küldte dolgozni. /MTI/

B 17. kiadás 1959. július 2. 12 óra - perc

Kigyultak az őrüzek, megszólaltak a kolompok a Bakonyban

18.

Veszprém megye bakonyi falvaiban a gazdák ilyenkor, gabonaérés idején sokszor éjjel is talpon vannak, hogy megvédjék termésüket az erdő falánk vadjaitól. Árpára, buzára éhes vaddisznók éjszakánként sok helyen csordákban lepik el a gabonaföldeket, letiporják a lábon álló gabonát, kiméletlenül megdézsmálják a keresztekét. A pápai és a kesztői helyi járásban, Homokbödöge, Németbánya, Iharkút, Csereszegtomaj és még sok községben a napokban már az árpaéréssel egyidőben megjelentek a kártékony vadak, s a termésüket éberen őrző dolgozó parasztok, szövetkezeti mező- és éjjeli őrök riasztásai ellenére számottevő kárt okoztak a gabonában. A károk megakadályozására most éjjelente tucatszámra gyulnak ki a vadakat távoltartó őrüzek. Többhelyütt kolompokat zörgetnek, olajos rongydarabokat égetnek, csengetyűkkel felszerelt drótszalakkal kerítik be a gabonaföldeket. Éjjelente többszáz vadász járja a mezőszéleket. A kesztői erdőgazdaság vadászai rendszeres fegyveres szolgálatot adnak, aminek a napokban már több vaddisznó látta kárát. /MTI/

Sokezer választóval találkozási erősítik tömegkapcsolataikat az országgyűlési képviselők - Rendszeresen dolgoznak a megyei képviselőcsoportok

19.

1959. július 2.

Az Országgyűlés ülészekai közötti időben a képviselői tevékenység fő formái a beszámoló, a fogadóórak, illetve az állandó bizottságokban és a megyei képviselőcsoportokban végzett tevékenység. Mint az MTI munkatársát az Országgyűlés irodáján tájékoztatták, képviselőink ezekben a hónapokban is az alkotmányos elbírásoknak megfelelően végzik munkájukat, mind egyénileg, mind a megyei csoportokban.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. július 2.

12 óra 05 perc

/Sokezer választóval...1.folyt./

Szerte az országban számos helyen rendezik meg a Hazafias Népfrent a képviselők beszámolóit, fogadóóráit. E találkozások alkalmával a választók előterjesztik, mind személyes, mind közérdekű kéréseiket, javaslataikat, képviselőjük pedig - amennyiben lehetőség van rá - törekszik a kérések teljesítésére, a javaslatok megvalósítására, illetve továbbítja azokat az illetékes állami, vagy társadalmi szervekhez. Az országos tapasztalatok szerint ezrek és ezrek keresik fel bizalommal képviselőjüket a fogadóórákon és az egyéni panaszok, ügyek mellett gyakran terjesztik elő a lakosság a közösség érdekeit szolgáló javaslatokat.

A képviselők tömegkapcsolatainak fokozott erősítésében nem kisebb jelentőségű a megyei képviselőcsoportok munkája. E munkaközösségek az utóbbi hónapokban is - az év elején kidolgozott tervük alapján - rendszeresen dolgoznak. Sokrétű, tévékeny munka folyik, amely elsősorban a csoport, valamint a helyi párt- és tanácsi szervek, a Hazafias Népfrent kapcsolatán alapul. Így ismerhetik meg a képviselők minél közelebbről a megye időszerű problémáit, így segíthetik elő azok megoldását. Tolna megye képviselői például az elmúlt két hónapban tartott üléseiken megtárgyalták az ifjúság erkölcsi nevelésének kérdéseit, napirendre tűzték a megye mezőgazdasági termelésének, a mezőgazdasági termékek értékesítésének helyzetét. Csongrádban a legutóbbi ülésen a megye állami gazdaságainak munkájáról hangzott el beszámoló majd a képviselők meglátogattak egy állami gazdaságot, hogy a helyszínen is tájékozódjanak. Somogyban a mezőgazdaság, elsősorban a termelőszövetkezeti mozgalom kérdései szerepeltek napirenden. E megye képviselői is személyesen szereztek tapasztalatokat az újonnan alakult közös gazdaságok helyzetéről. E hónap derekán tartotta legutóbbi ülését Győr-Sopron megye országgyűlési képviselőinek csoportja. Megtárgyalták Sopron iparának és kereskedelmének kérdéseit, majd elfogadták a második félévi munkatervet. Eszerint augusztusban - a megyei népi ellenőrzési bizottság elnökének beszámolója alapján - a társadalmi tulajdon védelmének időszerű feladatai, a megyei KISZ-bizottság titkárának referátuma alapján pedig az ifjúság nevelésével kapcsolatos teendők kerülnek napirendre. Októberi ülésükön a termelőszövetkezetek további megszilárdításáról tanácskoznak majd a képviselők, míg decemberben az egyik üzemben tartanak ülést, hogy megvitassák a megyei ipar terveinek teljesítését. /MTI/

B 19. kiadás 1959. július 2.

12 óra 15 perc

A VIT-re készül a magyar ifjúság

A magyar ifjúság - üzemi munkásfiatalok, a falvak parasztifjúsága és a diákság - hetek óta lelkesen készülődik a néhány hét múlva Décsben megnyíló VII. Világifjúsági Találkozóra.

Borsod megyében - mint az ország más részein is - az ünnepi készülődés jegyében dolgoznak az ifjúsági szervezetek. Miskolcon például 200 KISZ-szervezet indított VIT-tanfolyamot, amelyen a fiatalok az eddigi találkozók történetével ismerkednek, s nagy érdeklődéssel hallgatják a kapitalista országokban és a gyarmatokon élő ifjúság helyzetéről, az ottani ifjúsági szervezetek működéséről szóló előadásokat. S ha személyesen nem is ismerkedhetnek meg a távoli országok fiaival, barátságuk és együttérzésük jelképeként elküldik majd sok szeretettel készített ajándékaikat a Décsbe érkező VIT-küldötteknek. A DIMAVAG Gépgyár KISZ-istái földgömbbel díszített fényképtartót, s apró vasuti kerékpárt, a Lenin Kohászati Művek ifjúságai bronzból mintázott szobrokat készítettek. A város fiataljai anyagilag is hozzájárulnak a VIT sikeréhez. Eddig több mint 25.000 forintot fizettek be a VIT-alapra és hétezer VIT-sorsjegyet adtak el. A nagy találkozó kezdete előtti napokban Miskolcon, a Hősök terén ünnepélyesen fogadják majd a Décs felé haladó ifjúsági stafétát, az üzemek ifjúságai pedig ünnepi műszakkal köszöntik majd a VIT megnyitását.

Nógrád megyében a KISZ alapszervezetek egy részében már befejeződtek a VIT-tanfolyamok, amelyeken a világ ifjúságának barátságáról hallottak előadásokat és beszélgettek a fiatalok. Számos üzemben és községben az eddigi találkozók részvevői beszámoltak élményeikről. Széleskörű levelezés kezdődött a megyében az idei fesztivált rendező osztrák ifjúsággal, s a tervek szerint ezt a kapcsolatot a VIT után is fenn kívánják tartani. Salgótarjánban, Balassagyarmaton, Szécsényben és Pásztón nagyszabású ifjúsági napokat rendeztek mintegy 12.000 munkás, paraszt-, és diákfiatal részvételével. A VIT előestéjén a nógrádi várromokon tábortüzeket gyújtanak, a kirándulóhelyeken műsoros ünnepeket rendeznek.

A Szabolcs-Szatmár megyei fiatalok nagy örömeire tölt keleti ország küldöttei - köztük a komszomolista csoportok - megyéjükön utaznak majd át. A külföldi küldöttségeket

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 2. 12 óra 15 perc

/A VIT-re készül..1.folyt./
20.

Záhonyban, Beregsurányban és Nyiregyháza városán ünnepélyesen fogadják. Július 21-én VIT-staféta indul a megyéből, amely a járási székhelyeken áthaladva érkezik majd Nyiregyháza-ra. A megye KISZ-istái színes szalagokkal díszítik a stafétabotot. A VIT megnyitásának napján a KISZ-szervezetek az egész megyében műsoros ünnepségeket rendeznek táborház mellett. A VIT támogatására eddig több mint ötvenezer sorsjegyet adtak el.

A nagylengyeli olajmezőn dolgozó munkásfiatalok június utolsó napjaiban VIT-hetet rendeztek, s többször vettek részt baráti találkozón. A VIT tiszteletére nagyértékű társadalmi munkát is kezdeményeztek. A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat KISZ-szervezetének javaslatára sátorházat állítottak fel, s délutánként három órát/mintegy kétezer folyóméter hosszúságú olajcső kiemelésében. Eddig több mint huszezer forint értékű munkát végeztek el.

Hajdu-Bihar megye és Debrecen város ifjusága a VIT tiszteletére rendezett ifjúsági műszakokon minőségi munkára, több termék előállítására törekszik. A Hajduság róánán ifjúsági cséplőcsapatok versenyeznek majd a VIT-verseny győztese címért. Debrecenben a fesztivál záróünnepsége alkalmából nagyszabású ifjúsági napot rendeznek, kulturális bemutatókkal és különböző sportversenyekkel./MTI/

/ segédkeznek -- . --

Hírek sorokban

A magyar olajbányászat fellegvárában, Nagylengyelenben, a kongresszusi versenyben, több kutató kapcsolta be a termelésbe és a hozamot javító eljárásokkal olyan kutatókban is nyernek olajat, amelyek eddig igen keveset, vagy egyáltalán nem termeltek. A nagylengyeliek az első félévben csaknem tízezer tonna olajjal teljesítették túl tervüket.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 2. 12 óra 20 perc
/Hírek sorokban..1.folyt./

Kongresszusi vállalásukhoz híven, a Baranya megyei Építőipari Vállalat dolgozói az első félévben két és fél hónappal a szerződéses határidő előtt adták át 328 lakást. Ezek közül 308 Pécs nyugati városrészében készült el.

x x x

Vas megyében az ősszel újabb négy ifjúsági irodalmi színpad nyílik. A közreműködő középiskolások a megye egyik szép táján, Velemen, tiznapos táborozáson ismerkednek meg feladataikkal.

x x x

Az ősszel kezdő Heves megyei termelőszövetkezetekben mintegy 4000 szarvasmarhát, 8000 lovat és 5000 juhot kell átteleltetni. Közgyűléseken elhatározták, hogy minden belépő földterület arányában holdanként 2-3 mázsa takarmányt köteles a kijelölt szérűre hordani. Az első félév végéig, a közös állatállomány részére 400 vagon szalastakarmány gyűlt össze.

x x x

Az állam és a szakszervezetek az idén több mint tízmillió forintot költenek a nógrádi iparmedence munkásainak udültetésére.

x x x

A XVIII. századból származó téglából épített fazekas műhelyt tártak fel Szekszárdon, a Rákóczi utcában, házépítés közben. Előkerült az egykori székfűtőkemence, s közelében több kerámia-tárgy.

x x x

A Rákóczi ut átépítéséből kikerült kőanyagból rendezték a Soroksári ut Tagló-utca és Illatos ut közötti szakaszát, az Ullói utnak a Nagyváradi tér és Ecséri ut, valamint a Kőbányai utnak az Orczy tér és Hungária körút közötti részét.

x x x

/folyt.köv./

B 22. kiadás 1959. július 2.

12 óra 20 perc

/Hirek sorokban...2.folyt. 21.

Az állami gazdaságokban ezentúl vadgazdálkodási szakembereket is kiképeznek. Az első évben negyven fiatal tanulja meg például a csapdaállítást, a vadlétszám meghatározását, az élővad befogásának tudományát, s a fogoly, illetve fácántenyésztés csinját-binját.

x x x

Julius 10-én hozzáfognak a népligeti nagykör újjáépítéséhez. A Fővárosi Tanács tizmillió forintot költ a munkákra. A korszerű utburkolat megfelel mind a kerékpár- és motorversenyeknek, mind a közforgalomnak. Az újjáépítéssel az idén elkészülnek.

x x x

A Nyugat-Magyarországi Fűrészek Vállalat dolgozói elhatározták, hogy társadalmi munkával az őszig két tantermet építenek a szombathelyi iparitanuló iskola bővítésére. Az üzem vezetői mintegy 15.000 forint értékű használt építőanyagot adnak.

x x x

Székesfehérvárott megkezdtek a MAVAUT, a TEFU és a Taxi Vállalat komplex telepének építését. A telepen korszerű javítóműhelyek, szerviz áll majd a három vállalat rendelkezésére. A több évre tervezett építkezés négy szakaszban valósul meg.

x x x

Julius elején megkezdik a nagykanizsai terményraktár bővítését és korszerűsítését. Az épület falait hat emeletesre magasítják, így a raktár befogadóképessége megkétszereződik. A raktárat korszerű felvonókkal, szállítószalagokkal, automata mérlegekkel és forgatógépekkel látják el.

x x x

A Komárom megyei tanács néprajzi csoportot alakított a megye gazdag népi hagyományainak összegyűjtésére. A csoport segíti majd az öntevékeny néprajzkutatók munkáját. A tervek szerint kiadványban jelentetik meg a német és a szláv lakosság ősi énekeit, táncait és meséit./MTI/

--- . ---

B 23. kiadás 1959. július 2.

12 óra 35 perc

Megnyilt a magyar-szakos középiskolai tanárok nyári egyeteme

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karán, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet rendezésében csütörtökön délelőtt nyílt meg a magyarszakos középiskolai tanárok nyári egyetemi továbbképző tanfolyama. A tanfolyamon mintegy 120 vidéki pedagógus vesz részt és akadémikusok, valamint egyetemi tanárok előadásából ismerkedik meg a magyar nyelv- és irodalomtudományi kutatások legújabb eredményeivel. A tanfolyamot dr. Benčedi József, a Művelődésügyi Minisztérium középfolm / főosztályának vezetője nyitotta meg, majd megkezdődött az előadások sorozata, amely július 15-ig tart./MTI/

/oktatási

--- . ---

Olcsóbb lett a tisztított karfiol, a földieper és a fekete cseresznye - A jövő héten piacra kerül a hathetes csemegekukorica

23.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 68 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 16 vagon vegyesáru, 14 vagon burgonya, 5 vagon káposzta, 6 vagon főzőtök, 3 vagon uborka, 10 vagon meggy, 4 vagon vegyes gyümölcs, 5 vagon tojás, 2 vagon vágott baromfi és 3 vagon citrom.

Bács-Kiskun megye gyümölcstermő vidékein bőséges termés van meggyben. A csütörtökön beérkezett 10 vagon kiváló minőségű spanyol-meggy zömét Jánoshalma és Kiskőrös szállította. Egerből fekete-cseresznye érkezett, árát az állami élelmiszerboltok kilónként 80 fillérrel mérsékeltek, a földieper árszintje pedig kilónként 1-2 forinttal csökkent. A Csepel-szigeti bolgár kertészek nagy mennyiségű tisztított karfiolt szállítottak, árát az állami boltokban kilónként 40-80 fillérrel mérsékeltek.

A vecsési termelők a jövő héten már megkezdik a "hathetes" - legkorábbi, rövidcsövű, csemegekukorica szállítását./MTI/

--- . ---

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. július 2. 13 óra 15 perc

Elutazott balatonföldvári üdülésre a textilipari dolgozók gyermekeinek első csoportja

24.

A textiles szak szervezet a SZOT útján ezer gyermeket küld nyaralni és ezen kívül 1.600 gyermek üdülését szervezte meg. Az iskolások nyaraltatása a héten kezdődött meg és csütörtökön reggel utazott el Balatonföldvára az első csoport. A textilipari dolgozók gyermekeit a Balaton környékére és a hegyvidékekre, Sopronba, Zalaszentgrótra viszik. /MTI/

Megkezdtek a lakásépítő szervezetek^{et} alapító dolgozók otthonainak tervezését

25.

A LAKÓTERV mérnökeire bízta azt a feladatot, hogy rövid időn belül tervezzék meg azokat a házakat, amelyeket az üzemek dolgozói a lakásépítő szervezetekbe tömörülve építtetnek maguknak. A LAKÓTERV-ben csütörtökön megkezdtek az Ujpesten, a Pesterzsébeten, a Váci úton és a Kőbányán épülő házak egy részének tervezését. Ugyanekkor fejezték be a tervező irodában a csepeli Szárca utcában épülő 8 tantermes iskola teljes tervdokumentációjának elkészítését. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. július 2. 13 óra 15 perc

A második félév első műszakján eddig még nem gyártott nagyságu öntvény készítését kezdték meg a Salgótarjáni Acélárugyárban

Az első félévi terv körülbelül 20 millió forintos teljesítése után a második félév első műszakját nagy jelentőségű munkával kezdték a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói. A Dunai Vasmű kohászainak kérésére 4.8 tonnás keret öntéséhez fogtak hozzá. Ilyen nagy öntvényt még soha nem készítettek Salgótarjánban. Az acélolvasztó kemence teljesítőképesége sem engedte meg a 4.5 tonnás öntvénynél súlyosabb darabok formázását. A sztálinvárosiak kérésének teljesítését a kongresszusi versenyben soron kívül vállalták és a tolattyukerethez szükséges 4.8 tonna acélt a kemence tulajdagsolásával készítették el.

A második műszak kohászai is új munkával kezdték a második félévet. Vállalták ugyanis, hogy a második félévben az eddiginél jobban segítik a mezőgazdasági gépgyárakat kongresszusi felajánlásaik teljesítésében. A második műszakban csappolták az első adag acélt, amelyből eke-kormánylemezek és ekevasak készülnek majd Salgótarjánban. /MTI/

Szedik a szántóföldön termesztett paradicsomot az állami gazdasági kertészetekben

Három állami gazdaság nagyüzemi kertészetében: Taksonyban, Nagykőrösön és Balatonujhelyen az egyéni termelőket jóval megelőzve, megkezdtek a szántóföldön termesztett paradicsom szedését. A következő napokban már több vagon paradicsomot szállítanak a városokba és rövidesen megindul a szabadföldön termesztett paradicsom exportja is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. július 2. 12 óra 15 perc

Az évi nagyjavítás határidő előtti befejezése után ismét megkezdtek a műtrágya gyártását a Borsodi Vegyikombinátban.

27.

A Borsodi Vegyikombinát dolgozói a kongresszusi versenyben a többek között azt is vállalták, hogy a nagyjavítást az idén a határidő előtt 4 nappal befejezik. Vállalásukat teljesítve június 28-án ismét megkezdtek a műtrágya gyártását. A nagyjavítás korábbi befejezésével 565 tonna nitrogén műtrágyát termelhettek terven felül. A fokozatos üzembeállítás után a gyár csütörtökön reggel már ismét 100 százalékos teljesítőképességgel dolgozott.

A kongresszusi verseny második eredménye az üzemben, hogy a harmadik óriás kompresszort szerelő Ganz-MAVAG dolgozók, a július 20-i határidőt megrövidítve, 20 nappal előbb megkezdtek a géppel az üzemi próbákat. Ez a gépegység a vegyikombinát 50 százalékos bővítéséhez készült.
/MTI/

Hattagu komlói bányász küldöttség utazott Zwickauba a német bányásznap ünnepségekre

29.

A Komlói Szénbányászati Tröszt hattagu bányász küldöttsége, Pozsgay Károly főmérnök vezetésével, Zwickauba utazott, ahol részt vesz a német bányásznap ünnepségeken. A küldöttségnek tagja Détári Mihály Kossuth-bányai vájár is, aki kiváló eredményeket ért el a kongresszusi versenyben.

Komló és Zwickau, a két bányászváros évek óta baráti kapcsolatokat tart fenn. A német testvérváros küldöttei a látogatást az idei bányásznapon viszonozzák, amikor részt vesznek egyúttal a Komló várossá fejlesztésének tizedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. július 2. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, csütörtökön 13 órakor:

Kisebb esők:

Az Európa nyugati felében uralomra jutott, nyugat-keleti irányú légtömegek áramlása továbbra is változókéony, szeles és az évszakhoz képest hűvös időjárást okoz. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének délkeleti részében rendkívül meleg, és száraz az idő. A Volga és az Ural folyók közötti területen ma reggel 7 órakor már 30 fokot is meghaladta a hőmérséklet. Hazánkban szerdán az erősen felszakadozott felhőzetből többfelé, de már csak kisebb futóeső hullott. Egy-két helyről zivatar is jelentettek. A többórás napsütés hatására a hőmérséklet 20-23 fokig emelkedett, éjszaka általában 11-14 fokig hült le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17.2 fok volt, a sokévi átlagnál 4.2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban nyugaton és északon kisebb esők. Mérsékelt északnyugati, nyugati, átmenetileg dél-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északon 20-23, délen 23-26 fok között

Távolabbi kilátások: melegebb idő.

A Duna mai vízállása: 431 centiméter. /MTI/

B 28. kiadás 1959. július 2. 15 óra 50 perc

Kádár János elvtárs látogatása a Lámpagyárban

31.

Kádár János elvtárs/szerdán délután Horváth János elvtársnak, a IX. kerületi pártbizottság első titkárának kíséretében meglátogatta a Lámpagyárat. Kádár elvtárs a látogatás során szívélyesen elbeszélgetett a gyár politikai, gazdasági vezetőivel és a gyár tőrszolgálatához tartozó régi ismerősökkel, a párt, a munkásmozgalom idős harcosaival./MTI/

↳ az MSZMP Központi Bizottságának első titkára

A kongresszusi versenyben meggyorsítják a háztartások villamosberendezésének átkapcsolását 220 voltos feszültségre. 12.500 új villanyáramfogyasztó Budapesten és környékén az első félévben

33.

Budapest Főváros Elektromos Műveinek mind a huszonkét műszaki osztálya rendkívüli feladatokat vállalt a pártkongresszus tisztelőjére. A vállalások az üzemi berendezések korszerűsítésére, az üzembiztonság fokozására, a fogyasztóközönség jobb energiaellátására, figyelmesebb kiszolgálására krányulnak.

A hálózatbővítési és felújítási tervnek ötmillió forint értékkel való túlteljesítését irányozták elő. Ebből öt hónap alatt már kétmillió forint értékű munkát elvégeztek. A terven felüli hálózatbővítés egyik fontos tennivalója volt, hogy jó világítással lássák el a legnagyobbított Budapesti Ipari Vásárt. Rövid idő alatt négy új kapcsolóállomást építettek, számos ostornyales fénycsöves és öntöttvas kandelláberes higanygőz-lámpát szereltek fel.

Kifogástalan minőségű, terven felüli munka volt a Kossuth Lajos tér és környéke közvilágításának korszerűsítése is. A dolgozók egy kilométernyi kábelt fektettek le soron kívül. Más utcák, terek világításának fejlesztéséhez ugyancsak eredményesen járultak hozzá a kongresszusi vállalások teljesítéséért indított versenyek. A második

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. július 2. 15 óra 50 perc

/A kongresszusi...1.folyt./

33.

negyedévre előirányzott nyolcvan lámpahellyel szemben 144 félig izzólámpás világítótestet szereltek át fénycsöves berendezésre.

Allandóan szemmel tartott célja a versenynek a magánháztartások villamosenergia-ellátásának javítása. Az erre az évre előirányzott 15.400-ból az első félévben 12.500 új fogyasztót kapcsolt be az Elektromos Művek a villanyhálózatba Budapesten és közvetlen környékén. A dolgozók vállalták, hogy ebben az évben 27.500 fogyasztóhelyet kapcsolnak át 220 voltos feszültségre az egyen- és váltóáramu hálózatokon. E vállalás szerint az első félévben 13.750 átkapcsolás volt esedékes. Ezzel szemben az átkapcsolások száma már eléri a 16.000-ret./MTI/

A második félév első napján terven felül kétszázhuszonhét tonna vegyes kohászati terméket gyártottak a diósgyőri kohászok

34.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói dicséretreméltó eredménnyel zárták az első félévet. Nemcsak 124 millió forint értékű vállalásukat teljesítették, hanem azon felül még nyersvasból és acélból 4.700, hengerelt félkész-, illetve készáruból pedig több mint 9.000 tonnát gyártottak, a vállalásnak megfelelő minőségben. A feldolgozó, illetve továbbgyártó üzemek munkájához azzal nyújtottak nagy segítséget, hogy előírásukon felül több mint 21.000 tonna vegyesárut készítettek.

A második félév első napját is biztató eredménnyel kezdték a diósgyőriek. A gyár napi összesített eredménye: 227 tonna vegyes kohászati termék terven felül. Rekordot értek el a durvahengermű blokkosori hengerészei, akik az új félév első napján 492 öntecset hengereltek.

Az év második felében több új gép és berendezés segíti a kohászok munkáját. A nagykovácsműhelyben üzemszerűen használják majd az 1.500 tonna nyomóerejű bugatörőgépet. Ezzel nemcsak a fizikai munkát könnyítik meg, hanem lehetővé válik a vasuti keréktárcsák anyagának hidegen való darabolása is. Ezzel a módszerrel ezeket a munkadarabokat lényegesen olcsóbban és az eddiginél sokkal rövidebb idő alatt állíthatják elő. A kohók munkáját javítja a hamarosan üzembe helyezésre kerülő két, csehszlovák gyártmányú, önműködő ércrakodógép. Ezek munkábaállításával műszakonként 120 dolgozó mentesítenek a fáradságos munkától./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 július 2 15 óra 55 perc

Az iparcikkokra is kiterjesztik a házhoszállítást - Értekezlet a Belkereskedelmi Minisztériumban a kereskedelem fejlesztéséről

1959 július 2

A megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökhelyettesi és a kereskedelmi osztályok vezetői a Belkereskedelmi Minisztériumban értekezleten vitatták meg a kereskedelem fejlesztésének egyes kérdéseit. A tanácskozáson Tausz János, belkereskedelmi miniszter mondott beszámolót.

Bevezetőben elmondotta, hogy országszerte tovább kell javítani a kereskedelem munkáját, napról-napra jobban kell szolgálni a lakosság igényeit. A szocialista kereskedelem feladatai egyre sokrétűbbek az életszínvonal és az igények növekedése miatt. A múlt évben a lakosság vásárlóereje harminchárom százalékkal volt magasabb, mint 1955-ben. Egyre nagyobb tért hódítottak a fejlettebb, magasabb igényeket kielégítő cikkek. Az áruellátásban mutatkozó hiányosságok megszüntetésére többek között intézményesen kell biztosítani a kereskedelem befolyását a termelésre és a megtermelt áruk elosztására.

A második félévi forgalomról szólva, elmondotta, hogy a ruházati cikkek 15 százalékkal, a vegyes iparcikkek forgalma 13-14 százalékkal, az élelmiszerforgalom több mint 4 százalékkal, a vendéglátás 6-7 százalékkal növekszik. Általában jó és zavartalan az ellátás élelmiszerben és iparcikkekben. Hangsúlyozta: nem szabad eltérni, hogy a lakosság szükségleteit idénycikkekkel ne a leggondosabban elégtessék ki, - zöltség, tej, szikviz, vagy üdítőital mindig legyen ez üzletekben. A tanácsok kereskedelmi osztályainak is helyes készletelési politikát kell folytatniuk.

A vendéglátóiparnak a lakosság tömegélelmiszeri igényeit kulturált formák között kell kielégítenie. Fejleszteni kell a vendéglátóipar szolgáltató tevékenységét is. Budapesten és a nagyobb vidéki városokban meg kell kezdeni az előkészített és a félkész ételek árusítását. Az üzletek szakosításával arra kell törekedni, hogy csökkenjen a vegyesboltok száma, ugyanakkor a városok peremkerületeiben, a falvakban és a tanyai településeken olyan vegyesboltokat kell nyitni, amelyek a mindennapos közszükségleti cikkeket árusítják. Szükséges gondoskodni a kereskedelem szolgáltató tevékenységének bővítéséről. Budapesten 130 KÖZÉRT-üzlet és az összes Csemegé-boltok foglalkoznak házhoz-szállítással.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 július 2 16 óra 10 perc

/Az iparcikkokra... folytatása/
32

Tovább fejlesztik az élelmiszerek házhoszállítását és kiterjesztik az iparcikkokra is. A minisztérium rövidesen megkezdí a félkész ételek árusításával foglalkozó üzletek szervezését és őszig már több ilyen üzlet megnyílik.

A jövőben folytatják az üzletek korszerűsítését. Az idén 2000 különféle hűtőgépet juttatnak a kiskereskedelemnek. Belföldi gyártásból és importból 45 millió forint értékben vásárolnak gépeket, nagyrészt hűtő- és mélyhűtő szekrényeket. Külföldről 350 mélyhűtőgépet vásárolnak. Az év végéig több mint ezer ezerliteres hűtőszekrényt és 400-550 literes hűtőgépet és hűtővitrint kap a kereskedelem.

A boltok nyitvatartásával kapcsolatosan elmondotta, hogy a fővárosban három áruház és 27 iparcikküzlet szombaton délután 5 óráig tart nyitva. A minisztérium a jövőben javaslatot készít a nyitvatartás hosszabb időre szóló országos rendezésére.

Tausz János belkereskedelmi miniszter beszámolója után a megyei tanácsok elnökhelyettesei és a kereskedelmi osztályok vezetői szólaltak fel. /MTI/

- o -

Új magyar bányagép Várpalotán

1959 július 2

35

A széntermelés hagyományos módja szerint lyukat fúrnak a szénfalba, majd a lömesterek irányításával lerobbantják a szenet. A robbantás a fel legnagyobb részét, mintegy 70 százalékat, megmozgatja és a kirobbantott darabos szenet már könnyűszerrel elszállíthatják. A robbanás azonban elsősorban felfelé fejti ki hatását és a szénrétog első része egy tömbben érintetlen marad. Ezt a réteget, amelyet szaknyelven talpnak neveznek, a bányászok fáradtságos munkával csákányokkal szedik fel, majd lapátokkal továbbítják a több méter távolságban levő szállító-szalagokra. Ennek a munkának az elvégzésére tervezett új bányagépet Martinkó Mátyas, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt igazgatója. A lánctalpakon mozgó, úgynevezett talpszedő bányagép fém-pajzsot töl maga előtt, amelyen acélkarmos moró berendezéseket helyeztek el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 július 2 11 óra 40 perc

/Uj magyar bányagép Várpalotán.. folytatás/

A szerkezet segítségével a gép valósággal feltépi a szénréteget, majd a szenet szállító szerkezetével a kaparó szalagokra továbbítja. A gép magasságát, a szénfaltól függően, változtathatják. Az új bányagépet először külszíni fejtésben próbálták ki, majd a sikeres kísérletek után Ernő-bányán, a föld alatt is munkába állították. A géppel mind a két helyen jó eredményeket értek el. A tapasztalatok alapján, a tervező irányításával, a gépet tovább tökéletesítik és előkészítik sorozatgyártását. /MTI/

- o -

Rakord gabonatermést várnak a Nagykunság termelészövetkezeti városában

1959 július 2

A Nagykunság négy nagy termelészövetkezeti városában: Karcagon, Turkevény, Mezőtúron és Kisújszálláson teljes erővel folyik a gabona betakarítása. Eddig a vetésterület több mint 40 százalékaról vágták le az őszi árpát és a héten megkezdődött a buza aratása is. Mezőtúr 12 termelészövetkezeti gazdasága teljesen gépesítette a kalászosok betakarítását. Jelenleg 36 aratógép és 16 kombájn dolgozik a tsz-ek földjén, amelyek jó munkaszervezéssel, közel 3000 holdat takarítottak le. A gépállomás kombájnosi és aratógép kezelői a termelészövetkezeti tagok segítségével előreláthatólag másfél hét alatt befejezik a gabona betakarítását. A termésítleg az eddigi cséplések alapján jelentősen felülmúlja a tavalyit. Az Ady Termelészövetkezet őszi árpa táblája például 18 mázsát ad holdanként. Gyorsítja a mezőtúri tsz-ek munkáját, hogy több kisebb gazdaság egyesült és közös erővel dolgozik. Az ország legrégebb tsz városában: Turkevény is jó ütemben halad a betakarítás. A Vörös Csillag tsz 3700 hold gabonaföldjén is minden munkát géppel végeznek. A brigádok között indult kongresszusi versenyben célul tűzték, hogy augusztus elejére a cséplést is befejezik. A terméskilátások itt is biztatók, 100 vagonnal nagyobb termésre számítanak, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. július 2. 11 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Mai B-18-as kiadás /Sokezer választóval 1. folytatás/ második bekezdés alulról számított 12. sorában a mondat a következőképpen kezdődik helyesen: Junius derekán tartotta legutóbbi ülését... /MTI/

--- . ---

Megtartotta évadzáró társulati ülését a győri Kisfaludy Színház

1959. július 2.

42. Csütörtökön tartotta évadzáró társulati ülését a győri Kisfaludy Színház. A színház ugyan május közepén becsukta kapuit, de továbbra is tartott előadásokat a Dunántul nagyobb városokban és a balatoni fürdőhelyeken. Az évadzáró ülésen értékelték az elmúlt színházi év eredményeit és ismertették, kik válnak meg a színházról és kik játszanak majd az új idényben Győrött. A színház szeptember 11-én a Bástyasétány 77 című vígjátékkal nyitja meg ismét kapuit. /MTI/

--- . ---

Csehszlovákiába utazott a veszprémi ének- és zenekar

40.

A szaztagu veszprémi ének- és zenekar csütörtökön csehszlovákiai vendégszereplésre utazott. Az együttes Komarnoban adja első műsorát, majd Trencsénben vendégszerepel. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. július 2. 14 óra 45 perc

A második félévben újfajta építőanyagok gyártását kezdik meg a Mályi Téglagyárban

1959. július 2.

37.

Borsod megye egyik legnagyobb építőipari üzemének, a Mályi Téglagyárnak fejlesztésére az elmúlt évben több mint ötmillió forintot fordítottak. Az összeg segítségével a többek között 2 présgéppel új üzemet rendeztek be, amelyben tetőfedő cserepet és üreges válaszfaltéglát készítenek. A gyár bővítését kora tavasszal fejezték be. A végleges szerelési munkákat 26 napra terveztek, a dolgozók azonban 12 nap alatt elvégezték. A megtakarított 14 napot a téglagyáriak jól hasznosították a kongresszusi versenyben. Az első félévben, az év végéig vállalt másfélmillió darab égetett vegyesáruból - kisméretű téglá, tetőfedő cserep és válaszfallap - az első félévben 1,178.000 darabot elkészítettek.

A gyár műszaki vezetői és dolgozói a lakásépítkezések meggyorsítására a második félévben újfajta, eddig még nem gyártott, építőipari anyagok készítését kezdik meg. Az elmúlt napokban magasított üreges-tégla kísérleti gyártását fejezték be. A hang- és hőszigetelő építőanyag a rendes téglánál nagyobb, de súlya azzal egyenlő. Előnye, hogy használatával az építés lényegesen meggyorsul. A kísérletek során az üzemből eddig már 240000 ilyen magasított téglát készítettek. Üzemszerű gyártását most kezdtek meg. Másik új gyártmányuk a szintén hang- és hőszigetelő blokk-tégla lesz. A 17 x 30 x 14 centis üreges blokkok gyártását a harmadik negyedévben kezdik meg. A dolgozók vállalták, hogy kongresszusi vállalásukat az alkotmány ünnepéig teljesítik. /MTI/

KISZ vezetőképző tábor nyílt a Nyiregyháza melletti Sóstón

1959. július 2.

38.

A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-bizottság a múlt évihez hasonlóan a Nyiregyháza melletti Sóstó festői környezetében az idén is megrendezte az ifjusági vezetők továbbképző tanfolyamát. A Szamuely Tiborról elnevezett táborban összesen 140 fiatal vezető ismerkedik a KISZ alapszervezeti munka legfontosabb elméleti és gyakorlati tudnivalóival, az ifjuság nevelésének időszaki feladataival. Filmvetítés, kulturális- és sportműsorok egészítik ki a sátoztábor lakóinak szórakozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. július 2. 14 óra 5 perc

Megkezdődött a Magyar Élettani Társaság jubileumi vándorgyűlése

1959. július 2.

39.

Csütörtökön a Szegedi Tudományegyetem Ady téri épületében megkezdődött a Magyar Élettani Társaság 25. jubileumi vándorgyűlése. Az ország különböző városából megjelent mintegy félezer érdeklődőt dr. Huszák István egyetemi tanár, a Szegedi Orvostudományi Egyetem ideg- és elmeklinikájának igazgatója, a Magyar Élettani Társaság elnöke üdvözölte. Ezután megkezdődtek a tudományos előadások. A háromnapos vándorgyűlésen mintegy százhatvan beszámoló hangzik el. Többek között előadást tartanak a jubileumi gyűlés alkalmából hazánkba érkezett külföldi vendégek: „A. Engelhardt, a moszkvai Akadémia biokémiai intézetének igazgatója, M.N. Ljubimova asszony, a moszkvai Akadémia biokémiai intézetének kutatója, B. Skorzynski, a krakkói biokémiai intézet igazgatója, J. Komorszki, a varsói élettani intézet igazgatója, J. Krecek, a prágai Akadémia fiziológiai intézetének kutatója és W. Scheller, az NDK Tudományos Akadémiájának képviselője. A jubileumi gyűlésen neves tudósaink és több fiatal kutatónk is beszámol legújabb kísérleteinek eredményeiről. /MTI/

Macovschi, a bukaresti Akadémia biokémiai intézetének igazgatója

A Komárom megyei bányász KISZ-brigádoknak már egyharmada versenyez a szocialista munka ifju brigádja cím elnyeréséért

1959. július 2.

41.

A KISZ Komárom Megyei Végrehajtó Bizottságának csütörtöki ülésén megtárgyalták a megye fiataljainak kongresszusi versenyét. Megállapították, hogy a 60 bányász ifjusági csapatnak egyharmada versenyez már a szocialista munka ifju brigádja cím elnyeréséért. Új vonása a versenynek, hogy a fiatalok vállalásaikat KISZ-taggyűléseken ismertetik és a megtisztelő címet az a brigád érdemli ki, amelyik hat hónapig rendszeresen teljesíti ígéretét. A cím odaítéléséről szintén taggyűlésen döntenek majd. Eddig legeredményesebben az oroszországi fiatalok dolgoznak. Itt 12 brigádban már százhatvanketten versenyeznek a szocialista munka ifju

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. július 2. 1/2 óra 15 perc

A Komárom megyei ... folyt.

41.

brigádja címért. Nemcsak tervüket teljesítik rendszeresen, hanem szakmai és politikai tudásukat is fejlesztik. Jó kezdeményezés, hogy az oroszországi bányák műszaki dolgozói támogatják a versenyzőket. A XVII-es aknában például minden fiatal műszaki védnökséget vállalt egy-egy brigád felett, és nemcsak a munkahelyeken nyújtanak részükre segítséget, hanem szakmai előadásokat is tartanak. Az ülésen meghatározták, hogy a verseny hátralevő részében milyen feladatok várnak a KISZ alapszervezetekre, elsősorban a dorogi szénmedencében, ahol a szocialista munka ifjú brigádja cím elnyeréséért még nem bontakozott ki megfelelő mértékben a verseny. /MTI/

Eltemették Tettamanti Béla szegedi egyetemi professzort

1959. július 2.

43.

Csütörtökön Szegeden nagy részvétellel eltemették dr. Tettamanti Bélát, a Szegedi Tudományegyetem tanszékvezető professzorát. Az elhunytat a Tudományegyetem központi épületében ravatalozták fel. Koporsójánál az egyetem vezetői, valamint a hallgatók nevében mondtak búcsubeszédet. /MTI/

Fehér Lajos elvtárs látogatása Okányban

1959. július 2.

45.

Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, csütörtökön Boros Gergely, a sarkadi járási pártbizottság első titkára, országgyűlési képviselő kíséretében Okányba látogatott. Hosszan elbeszélgetett a község szövetkezeti és egyéni parasztjaival, majd az ottani termelőszövetkezetek vezetőivel tanácskozott a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a nyári mezőgazdasági munkákról és a várható terméseredményekről. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1959 július 2 17 óra 45 perc

A Minisztertanács ülése

1959 július 2

H 1

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén meghallgatta és tudomásul vette a művelődésügyi miniszter tájékoztatóját az oktatásügy továbbfejlesztésének alapelveiről. Iskolai reformbizottságot küld ki, amelynek feladata a nevelési-, oktatási-reform kidolgozása és 1960-ban a reformtéziseinek a Minisztertanács elé terjesztése. A bizottság elnöke Kállai Gyula államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, titkára Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyás végett a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjeszti a törvényerejű rendelet tervezetét, amely szerint Magyarország területén, az 1959 évi december hó 31. és 1960 évi január hó 1 napje közti éjféli állapot alapulvételével, általános népszámlálást kell tartani.

A kormány hozzájárulása alapján a külügyminiszter előterjesztést tett az Elnöki Tanácsnak, hogy a Magyar Népköztársaság és a Kínai Népköztársaság között Pekingben 1959 május 6-án aláírt barátsági és együttműködési szerződés megerősítéséhez, majd a megerősítő okirat Budapesten történő kicserélését követően, a szerződés kihirdetéséhez szükséges törvénytervezetet terjessze az Országgyűlés legközelebbi ülészsaka elé. A Minisztertanács végül folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

B 37 kiadás 1959 július 2 17 óra 45 perc

Növekszik a Magyarországi és a Német Demokratikus Köztársaság közötti árucserforgalom

1959 július 2

44

A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság megbízottai június végén Berlinben az ézvi árucserforgalom növeléséről tárgyaltak. A barátságos légkörben folyt tárgyalások után jegyzőkönyvet irtak alá, amely a kölcsönös árucserforgalmat 1959-ben mintegy 25 százalékkal növeli. A korábbi elemegállapodásnak ez a bővítése újabb bizonyíték a két ország népgazdaságának kedvező fejlődéséről.

Magyarországi többek között autóbuszokat, szerszámgépeket, élelmiszereket, televíziós készülékeket, cipőt szállít a Német Demokratikus Köztársaságba, ahonnan mezőgazdasági gépeket, élelmiszeripari és édesipari berendezéseket, elektromos finommechanikai és optikai gyártmányokat, vegyi anyagokat vásárolunk.

A jegyzőkönyvet magyar részről Czimer J. Gula, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, német részről Werner Túrpe, a kül- és belnémet kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője irta alá. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 július 2

48

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, csütörtökön délután 18 órakor:

Várható időjárás péntek estig: felhőátvulások; már csak néhány helyen kisebb eső. Nérsékel, helyenként még élénk nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet: északon 20-23, délen 23-25 fok között.

Távolabbi kilátások: melegobb idő.

A Duna vízállása ma délután: 450 centiméter. /MTI/

B kiadás 1959 július 2 19 óra 35 perc

Megtalálták Kinizsi Pál sírját

1959 július 2

46

Kinizsi Pál, a legendáshírű várkapitány sírját 1708-ban kincskeresők megtalálták és feldúlták. Kinizsi sírköve akkor napvilágra került, jelenleg Nagyvázyonban őrzik, a nagy törökverő sírjának hollétére azonban csak különféle feljegyzések utaltak.

A nagyvázysonyi Kinizsi-vár öt évvel ezelőtt megkezdett feltárási munkáinak folytatásaként az Országos Műemlékfelügyelőség és a Veszprém megyei tanács három hónapja nagyszabású munkákat végeztet a Kinizsi által 1481-ben alapított Pálos kolostorban. A nemrégben megkezdett feltárás és restaurálás közben sok érdekes leletet találtak. A Pálos kolostort a jelek szerint egy XIII. századbeli temetőre építették, amelynek maradványából most számos koponya, csont, hajkarika került elő. A templom feltárása során megtalálták Kinizsi Pál sírját. Előkerültek a sír alsó téglafalai, s több márványdarab - a két és fél évszázaddal ezelőtt megtalált márványdombormű további részei. A sírt rövidesen emléktáblával jelölik meg.

A régészek most Kinizsi örvagyének második férje, Horváth Márk sírhelye után kutatnak. /MTI/

- o -

A Találmányi Hivatal elnökének tájékoztatója az ujitómozgalom időszerű kérdéseiről

1959 július 2

47

Tasnádi Emil, az Országos Találmányi Hivatal elnöke csütörtökön délután a SZOT ujitók és feltalálók klubjában vitaindító előadást tartott az ujitómozgalom időszerű kérdéseiről.

Az ujitómozgalom fejlődését vázolva hangoztatta, hogy a párt és a kormány intézkedései fokozták a munkások és a műszakiak munkakedvét, a szocializmus építése iránti készséget. Egy év alatt 51 százalékkal növekedett országosan a benyújtott ujitási javaslatok száma és az ujitások, találmányok minősége is jelentősen javult. A vállalatok műszaki vezetői az ujitásokat a réginél komolyabban bírálják el, magasabb műszaki színvonalat követelnek.

/folyt. köv./

B 39 kiadás 1959 július 2 19 óra 40 perc

/A Találmányi... folytatása/

47

Ennek tulajdonítható, hogy amíg 1957-ben 50.000, addig 1958-ban már 90000 javaslatot voltak kénytelenek elutasítani, így is azonban 52 százalékkal növekedett egy év alatt az elfogadott ujitási javaslatok mennyisége. Azoknak az ujitásoknak az értéke, amelyekhez kalkulációt is készítettek, eléri az egymilliárd forintot, a kalkuláció nélküli ujitások értéke azonban ennek az összegnek mintegy háromszorosa. Hozzávetőleges számítások szerint tehát egy év ujitási hárommiliárd forintot érnek.

A legutóbb megjelent ujitási rendelet eredményeiről, - mint mondotta - még nem állnak rendelkezésre megfelelő tapasztalatok, az azonban máris megállapítható, hogy a rendelet által nyújtott lehetőségek nagymértékben fokozták az ujitási kedvet. Fontos feladat, hogy minden vállalatnál szigorúan őrködjének a rendelet végrehajtásán. Nem szabad megengedni, hogy az ujitók tevékenysége ötletszerű legyen, az ujitásoknak gazdasági életünk feladataihoz kell igazodniuk. Ezért fontos, hogy mindenütt ujitási feladatterveket dolgozzanak ki, amelyekben nemcsak egyszerű ötletek, összerúditások kidolgozásával, hanem magasabbfokú műszaki tudást igénylő feladatokkal is megbízzák a dolgozókat. Szóban és írásban ismertessék a gyárak kollektíváival, hogy milyen műszaki célokat kell elérni és a legjobb szakemberek segítsenek az ujitási javaslatok és rajzok kidolgozásában. A Találmányi Hivatal elnöke javasol a, hogy az ujitások elbírálására hívják meg a javaslattevőt és mindjárt meggyerázzák meg a javaslat elfogadásának vagy elutasításának okait.

Tasnádi Emil beszámolója után szövekörrü vita alakult ki. A tanácskozás befejeztével megválasztották a SZOT ujitók és feltalálók klubja ujitási előadói szakszaktálgának vezetőségét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 2. 21 óra 35 perc

Mintegy hétszáz fiatal lépett színpadra a budapesti művészeti csoportok csütörtöki bemutatóján

1959. július 2.

49.

A budapesti ifjúság II. tavaszi kulturális seregszemléje keretében csütörtökön a Néphadsereg központi Tiszti Házának nyári helyiségében bemutatót tartottak. Az előadásokon a kerületi előadókön legjobban szerepelt ifjúsági művészeti együttesek, kórusok, zenekarok, népi táncosok, ének- és hangszerzsolisták léptek fel, összesen mintegy hétszáz fiatal mutatta be tudását.

A nagyszerű műsoros est legszebb teljesítményeit bírálóbizottság értékeli, s a győzteseket megjutalmazták. /MTI/

A Budapesti Nőtanács vezetőinek és a főváros egészségügyi dolgozóinak baráti találkozója

1959. július 2.

50.

Sermelweis Ignác halálának 141. évfordulója alkalmából a Budapesti Nőtanács csütörtökön baráti találkozóra hívta meg a főváros egészségügyi dolgozóinak képviselőit. A találkozón ott volt az Egészségügyi minisztérium, a fővárosi tanács egészségügyi osztálya, a kórházak, a rendelők vezetői és dolgozói, Bodonyi Pálné, a Budapesti Nőtanács titkára a főváros asszonyainak nevében meleg szavakkal mondott köszönetet az egészségügy munkásainak, az orvosoknak, ápolónőknek áldozatos, fáradtságot nem ismerő munkájukért.

Dr. Vilmon Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes válaszában hangsúlyozta, hogy az a szeretet, megbecsülés, amellyel társadalmunk körülveszi az egészségügyi dolgozókat, új erőt ad, forrása a jövő még jobb, még eredményesebb munkájának. A miniszterhelyettes ezután Rajnai Sándornénak, a nőtanács munkatársának átnyújtotta az egészségügy kiváló dolgozója kitüntető jelvényt és oklevelet.

A meleg hangulatu, baráti találkozó a késő esti órákban ért véget. /MTI/

V E G E.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 3. 6 óra perc

Fejlesztik a Komárom-megyei felvak egészségügyi ellátását

1959. július 3.

1./

Komárom megyében az utóbbi hónapokban tizenháromezerrel - főként új termelészövetkezeti tagokkal - növekedett az SZTK biztosítottak száma. Az egészségügyi ellátást ennek figyelembe vételével fejlesztik a megyében. Szélesítik a házi betegápoló- szolgálatot, rövidesen 13 újabb házi-ápoló kezd meg a munkát a falusi körzetekben. A megye egészségügyi intézményei számára egymillió forintért vásárolnak korszerű orvosi műszereket. A kórházi orvosok a megye minden részén segítik az egészségügyi felvilágosító munkát. A kisbéri kórház orvosai például a szomszédos termelészövetkezeti községekben előadásokat tartanak a betegségek megelőzéséről és más egészségügyi tudnivalókról. /MTI/

Szobrot emelnek Irinyi Jánosnak

1959. július 3.

2./

Irinyi János, a gyufa feltalálója, a Hajdu-Bihar megyei Vértés községben élt és munkálkodott. A helyi népfőbizottság kezdeményezésére tervbe vették, hogy a községi tanácsháza előtti parkban felállítják Irinyi mellszobrát. /MTI/